附件1

2020年南京市国际科技合作项目

申报指南

一、支持重点

（一）国际联合研发项目

1.企业国际联合研发：支持在宁企业面向技术创新能力强的国家或地区，围绕南京“4+4+1”主导产业的关键技术需求，引进消化吸收再创新国际领先技术成果，联合开展技术开发、技术服务等，提升科技创新能力。

此类项目市级给予每项不超过项目总预算的50%，最高100万元的资金支持。

2.医疗卫生国际联合研发：支持在宁医疗卫生机构围绕各自重点优势及特色专科，与技术创新能力强、与我市合作关系密切的国家和地区开展合作，共同就重大疾病临床诊治关键技术开展研究，提升我市整体医疗技术水平。

2020年重点支持领域： 

⑴重大慢性疾病的防治关键技术与精准化治疗；

⑵干细胞与再生医学、增材制造与生物医学工程、人工智能与智能影像等前沿技术的临床应用研究；

⑶生物标志物、药物新靶标与个性化医疗的临床应用研究；

⑷生长发育、遗传与健康的预防干预研究；

⑸重大、突发传染性疾病的快速检测、预防预警及救治策略研究。

此类项目市级给予每项不超过项目总预算的50%，最高50万元的资金支持。

（二）“一带一路”科技创新合作项目

支持在宁企业面向“一带一路”沿线国家开展跨国联合研发、技术转移转化、科技领域基础研究、产业关键技术协同攻关等合作，实现互利共赢。主要外方合作机构所在国家应为已同中国签订共建“一带一路”合作文件的国家（参见“中国一带一路网”https://www.yidaiyilu.gov.cn的“国际合作”-“各国概况”栏目相关内容）。

此类项目市级给予每项不超过项目总预算的50%，最高100万元的资金支持。已获国家科技部、江苏省科技厅“一带一路”技术合作立项的项目，市级不给予重复支持。

（三）国际产业合作区建设项目

支持江北新区、各区（开发区、园区）围绕主导产业建设国际创新资源集聚区或平台载体，包括国别/国际产业合作园区、国际科技合作基地、国际科技创新园等载体，具备政策、技术、人才、资本、知识产权等一站式服务的能力，助力创新资源集聚落地、整合配置。

参照《市关于支持科技创新载体和双创示范基地等高质量发展实施细则》，支持国际产业合作区建设。第一年为挂牌筹建，从第二年开始，根据实际建设情况，给予绩效考评。评定为“良好”等次，给予不超过50万元奖励；评定为“优秀”等次，给予不超过100万元奖励；评定为“不合格”等次，应当及时整改。

（四）国际技术转移服务机构绩效考核项目

支持国外著名高校、研究机构及跨国公司在宁设立的国际技术转移服务机构和在宁专业性对外科技服务机构拓展对外合作渠道、开展跨国技术转移业务，服务南京企业创新国际化需求，帮助引进国际先进技术、成果和项目，促进国际创新资源在南京实现高效转化。

此类项目市级给予评定“良好”等次的机构不超过50万元奖励，给予评定 “优秀”等次的机构不超过100万元奖励。

二、申报条件

（一）国际联合研发（含医疗卫生类）项目与“一带一路”科技创新合作项目。项目申报单位应具备完成项目所必须的基础条件和资金配套能力，与海外合作单位有良好的合作基础和交流实践，并就合作项目已签署合作协议。中方参与单位之间也需签署合作协议。合作协议应规范严谨，签字盖章齐全有效，明确各方在合作中的职责分工，包括知识产权专门条款，同时明确签字各方的姓名、单位、部门、职务等信息。

项目负责人应为项目申报单位在职人员，必须具备中级（及以上）职称或者具有博士学位，并确保在职期间能完成项目任务。项目不支持软课题合作研究项目，不支持与合作项目无关的长期访问研究、出国进修、一般性学术交流考察、人员互访及参加国际会议等。
国际联合研发（含医疗卫生类）项目优先支持产业化前景好的项目，“一带一路”科技创新合作项目优先支持技术成果在合作国家实现应用示范的项目。

（二）国际产业合作区建设项目。项目申报单位是国际产业合作区建设牵头和负责单位，是已在南京市完成注册的独立法人机构，具有较强国际科技合作实力和经济实力。国际产业合作区是对区域或产业领域创新资源集聚和有效配置转化的重要平台，须有完整可行的发展规划以及明确的国际科技合作管理办法；有稳定的、优质的国际科技合作渠道和良好的国际合作基础；在开展高水平国际科技合作、有效集聚国际创新资源上可在区域或产业领域发挥引领、辐射和示范作用。

（三）国际技术转移服务机构绩效考核项目的申报单位须是2019年12月前在南京市完成注册的具有独立法人资格的企业，专业从事跨国技术转移服务，运行状况良好，有稳定优质的海外合作渠道，为在宁企业服务业绩良好，有较好的专业团队，有明确的国际技术转移服务章程和业务发展规划，开展了国际技术转移活动并取得了一定成果，有一定的国际技术转移服务收入或相关业务投入。
（四）项目的合作内容和方式应符合境内外合作机构所在国家或地区的法律法规。开展人类遗传资源、种质资源等方面合作的，须事先履行境内有关审批手续。涉及人类遗传资源采集、收集、买卖、出口、出境的，需遵照《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》的相关规定执行。涉及实验动物和动物实验的，需遵守国家实验动物管理的法律、法规、技术标准及有关规定。涉及人的伦理审查工作的，需按照相关规定执行。

（五）四类项目之间不得兼报。市级在研的相同内容项目或有市级国合计划在研项目（含临床医学研究中心）的项目承担单位或项目负责人不得再申报本年度该计划。

国际联合研发、“一带一路”科技创新合作、国际技术转移服务机构项目：同一申报单位或同一项目负责人，只能申报1项；医疗卫生国际联合研发项目：同一申报单位限报2项，同一项目负责人限报1项。

（六）鼓励申报单位通过设置科研助理、外事秘书专岗或招聘人员从事项目相关工作，吸纳高校毕业生就业。

